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ΘΕΜΑ: Συνδεδεμένη ενίσχυση στην καλλιέργεια του αραβοσίτου 

ΣΧΕΤ.:     1.Το υπ΄αριθ. 108395(3978)/12.02.2024 έγγραφο της ΔΑΟΚ ΠΕ Σερρών 

          2.  Η ΥΑ με αριθ. 963/275934 Απόφαση (ΦΕΚ 5458 Β΄/14-9-2023) με θέμα 

«Καθορισμός λεπτομερειών χορήγησης της συνδεδεμένης εισοδηματικής στήριξης 

για τον αραβόσιτο, στο πλαίσιο της παρέμβασης Π1-32.1 «Στήριξη συνδεδεμένου 

εισοδήματος - φυτική παραγωγή» του Στρατηγικού Σχεδίου Κοινής Αγροτικής 

Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027, 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω (1) σχετικού εγγράφου σας και της (2) σχετικής 

απόφασης σας γνωρίζουμε ότι: 

1.   Στην ανωτέρω ΥΑ που εισηγήθηκε η Υπηρεσία μας ως Ενδιάμεσος Φορέας , 

ακολουθήθηκαν τα προβλεπόμενα στο εγκεκριμένο ΣΣ ΚΑΠ 2023-2027 της χώρας μας, όπου 

δεν υπήρχε αναφορά για χρόνο παράδοσης , οπότε δεν αναφέρθηκε κάτι σχετικό στο 

«Άρθρο 3 Όροι επιλεξιμότητας - Προϋποθέσεις σποράς –Δικαιούχοι.»  

Παράλληλα το Σχέδιο της ΥΑ πριν να προωθηθεί για υπογραφή Υπουργού έλαβε τη 

σύμφωνη γνώμη της ΕΥΔ ΣΣ ΚΑΠ και του ΟΠΕΚΕΠΕ. 

 



 

2. Σύμφωνα με τα ανωτέρω θεωρούμε ότι για το 2024 και την πληρωμή της συνδεδεμένης 

ενίσχυσης για τον αραβόσιτο έτους 2023 , δεν θα πρέπει να υπάρξει επιλεξιμότητα για τον 

χρόνο παράδοσης των παραγωγών αραβοσίτου στους αντίστοιχους φορείς. 

Σε ότι αφορά το άνοιγμα της εφαρμογής για την καταγραφή των φορέων για την τρέχουσα 

περίοδο θα ενημερωθείτε από τον ΟΠΕΚΕΠΕ. 

 

3. Σε ότι αφορά την προσθήκη όρου για τον χρόνο παράδοσης στην επόμενη Τροποποίηση 

της ανωτέρω (2) σχετικής ΥΑ και των προτάσεων που αναφέρονται στο (1) σχετικό έγγραφό 

σας, θεωρούμε ότι αυτό πρέπει να γίνει σε συνεννόηση με τον ΟΠΕΚΕΠΕ , προκειμένου να 

υπάρχει διαθέσιμος και  αναγκαίος χρόνο ώστε να υλοποιούνται οι απαραίτητοι  εκ μέρους 

του έλεγχοι και να γίνονται στη συνέχεια έγκαιρα οι πληρωμές. 

Η περιοχή Σερρών έχει την εμπειρία από τα προβλεπόμενα στον χρόνο παράδοσης για 

τη συνδεδεμένη στήριξη στο ρύζι (28 /02 του επόμενου από τη συγκομιδή έτους). Παρόλα 

αυτά για τον καθορισμό χρόνου παράδοσης για τον αραβόσιτο πρέπει να εξεταστεί 

πρόσθετα. 

Είμαστε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω σχετική διευκρίνιση και πληροφορία. 

 

 

                                        Η  ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ 

        

        

                                                            Γ. ΚΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ 
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